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Paris, le 25 juin 2013
· AUX UNIONS DEPARTEMENTALES

· AUX FEDERATIONS NATIONALES

JCM.FP
Circulaire n° 101-2013
Secteur : Marche générale de l’organisation 

Objet : Conférence sociale des 20 et 21 juin 2013 – synthèse des tables rondes
Cher(e)s camarades,

Pendant les deux jours de la conférence sociale, la délégation FORCE OUVRIERE, conduite par le secrétaire général, a défendu les positions et revendications et fait de la résistance.

Dans ce que nous appelons les grands-messes, que nous ne réclamons pas, notre présence est nécessaire pour réaffirmer nos positions et analyses et ne pas laisser s’installer un « consensus » sous couvert d’accompagnement ou de démarche codécisionnelle. 

Nous vous avons fait parvenir dès le jeudi 20 juin la trame de l’intervention du secrétaire général devant le président de la République, le Premier ministre et plusieurs ministres. Nous avons oralement complété celle-ci, notamment sur le dossier des retraites et l’ANI du 11 janvier en évoquant le chantage de la direction de l’entreprise EON sur les syndicats.

A l’issue de la conférence-colloque, comme l’an dernier le gouvernement a fait connaître sa feuille de route, feuille de route qui ne nous engage pas et qui comporte d’ailleurs des décisions non discutées dans les tables rondes.

Vous trouverez ci-après les synthèses des discussions dans les six tables rondes.
Amitiés syndicalistes,
Jean Claude MAILLY

Secrétaire général
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